



Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland  
Social and Political Review in Russian Language. Germany  
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne

Издательство и редакция: Limburg/Lahn, Verlag  
„Possev“ Bankkonto: Limburger Bank V 14. Post-  
scheckkonto: Frankfurt/M 33 461. Условия подписки в  
Германии: 5 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д.  
Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—  
13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—  
180 НМ, 1 стр.—360 НМ Розыски—20 пф. слово.

Выходит по воскресеньям. Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ДЕКАБРЯ 1949 Г.

№ 52 (187)

## ЮБИЛЕЙ ПАЛАЧЕЙ

Е. Романов

В конце октября 1917 года большевики захватили власть в России, а уже два месяца спустя, — 20 декабря 1917 года, — особым декретом большевистского правительства была организована ВЧК (Всероссийская Чрезвычайная Комиссия). «Народное» правительство поспешило создать аппарат, с помощью которого в стране проводился террор, распространявшийся на все более и более широкие слои народа. Этот аппарат укреплялся, увеличивался, меняя вывески (ВЧК-ГПУ-НКВД-МВД-МГБ), но не меняя своей сущности. Сущность его оставалась неизменной — быть орудием подавления народной воли, быть орудием угнетения народа, быть орудием террора над народом, быть, в руках большевистской партии, орудием защиты и наступления антинародной власти.

Можно очень многое сказать о жестокости, об аморальности, о палаческой традиции, царящих в аппарате МВД-МГБ, но не это сейчас главное.

МВД-МГБ сегодня — основное препятствие на пути успешного развития революционного действия нашего народа. На эту сторону вопроса и следует обратить все внимание.

До сих пор многие измеряют силу МВД-МГБ количеством пролитой крови, числом схваченных и пропавших без вести людей. Мерило это неправильное. Им можно измерять степень

преступности, злодейства; им можно измерить величину будущего возмездия; но им нельзя измерить силу. А вся идея большевистского насилия построена именно на стремлении массовыми расстрелами и ссылками запугать народ, внушить ему веру во всеисильность и неуязвимость МВД-МГБ.

«Беспощадный меч пролетарской диктатуры» (впоследствии — Советского государства) — таково официальное определение МВД-МГБ. «Б е с п о щ а д н ы й», — не будет пощады тем, кто попадет в руки палачей. В этом нет сомнений. А вот умелый ли этот «меч»? Рубит ли он те головы, которые ему всего опаснее? Практика «работы» МВД-МГБ показывает, что она построена на методе «профилактики», т. е. на методе хватать понемногу из каждой группы населения, которая может быть опасна для режима. При этом процент репрессированных всегда выше в той группе населения, которая в данный момент опаснее всего для власти. Репрессии МВД-МГБ всегда проводились и проводятся именно по этому признаку.

Почему?

Потому, что борьба против определенных антибольшевистских группировок или отдельных лиц, активно борющихся против большевистского режима, требует от аппарата МВД-МГБ творческого усилия, инициативы, правильно поставленного следствия, проникновения в психологию врагов. На все это аппарат МВД-МГБ не способен. Так же как подавленные духовным террором писатели не могут дать ярких произведений, так же и скованные круговой порукой совершенных преступлений, в атмосфере взаимного недоверия и страха, скованности и боязни проявить инициативу, работники МВД-МГБ не могут творчески, изобретательно, тонко бороться против антибольшевистских действенных сил.

Так же, как плохо работает транспорт

21 декабря

Иосифу Джугашвили (Сталину) исполнилось 70 лет. По этому поводу уместно вспомнить довольно широко распространенный анекдот.

Прохожий идет через Гори. Видит дом, обнесенный высокой оградой и тщательно охраняемый. Спрашивает у другого прохожего: «Кто живет в этом доме?». «Мать Сталина», — отвечает тот. «Почему же ее так охраняют?». «А чтобы не родила второго!».

Анекдот этот хотя и не новый, но весьма верно отражает те настроения, которыми охвачен наш народ по случаю высокочественного юбилея.

Кстати, по этому случаю вот уже скоро месяц как по всей стране выжимают из рабочих и колхозников дополнительные смены, вахты, рекорды и т. п. Не удовлетворяясь этим, «организуют» подарки.

Подарки эти, впрочем, везут в Москву со всего мира. Везут из Варшавы, Бухареста, Праги, Будапешта, Парижа, Лондона, Пекина. Там, где коммунисты у власти, они «организуют» подарки посущественнее — эшелон с оборудованием машинным, эшелон с рудой. Там, где до власти им добраться еще не удалось, приходится быть поскромней — портреты вождя, вазы, табакерки, а попутно, при удаче, и полезные сведения. И даже какой-то индейский вождь, как сообщает «Правда», прислал нечто вроде скальпа. Ему и невдомек простодушному, что юбиляр сам располагает таким количеством скальпов, какого не сняли все индейские племена вместе взятые со времени открытия Колумбом Америки.

Все это — улыбка сквозь слезы. Действительность настолько мрачна, что даже очередные словоизвержения о «безграничной гениальности» мало смешат.

Но было бы неправильно утверждать, что юбилей не пробуждает в сотнях миллионов сердец никаких чувств. Пробуждает! Пробуждает чувство страха. Страх перед неумолимой смертью, которая может спасти сегодняшнего юбиляра от человеческого суда.

Е. Р.

### В номере:

Е. Шугаев  
ИСПЫТАНИЕ СМЕРТЬЮ  
В. Самарин  
ПОПРАВКИ К БИОГРАФИИ  
В. Мерцалов  
ВНУТРЕННИЙ ОБЗОР  
Григорий Климов  
В БЕРЛИНСКОМ КРЕМЛЕ